

7 / 12 / 177

Άσκηση - Πυθαγόρειο

7) Δίνεται ότι μια Bézout Γροβήκη του ιδεώδους  $I = \langle x^2 + \psi^2 + 7, x^2\psi + 2x\psi + x \rangle$  του δακτυλίου  $\mathbb{Z}_5[x, \psi]$  ως προς την δεξιότροπη δακτύλι  $\psi | x$  είναι η  $\{x^2 + \psi^2 + 7, x^2\psi + 2x\psi + x, 3x\psi + 4x + \psi^3 + \psi, 4\psi^5 + 3\psi^4 + \psi^2 + \psi + 3\}$ .  
Πρίτζε την ανάγλυπη Bézout  $G$  του  $I$ .

Λύση

Έστω  $G = \{g_1 = x^2 + \psi^2 + 7, g_2 = x^2\psi + 2x\psi + x, g_3 = 3x\psi + 4x + \psi^3 + \psi, g_4 = 4\psi^5 + 3\psi^4 + \psi^2 + \psi + 3\}$

Αρχικά δακτύλιω τα  $g_i$  (εδώ είναι κλάσ)

Έχω ότι:

$g_1 = x^2 + \psi^2 + 7 \rightsquigarrow$  εδακτύλιω

$g_2 = x^2\psi + 2x\psi + x \rightsquigarrow$  εδακτύλιω

$g_3 = 3x\psi + 4x + \psi^3 + \psi \rightsquigarrow$  ουχι εδακτύλιω  $\xrightarrow{x^5} g_3 = x\psi + 3x + 2\psi^3 + 2\psi \rightsquigarrow$  εδακτύλιω

$g_4 = 4\psi^5 + 3\psi^4 + \psi^2 + \psi + 3 \rightsquigarrow$  ουχι εδακτύλιω  $\xrightarrow{x^4} g_4 = \psi^5 + 2\psi^4 + 4\psi^2 + 4\psi + 2 \rightsquigarrow$  εδακτύλιω

Έχω ότι:

$$\begin{matrix} g_1 & g_2 \\ x^2 & | & x^2\psi \end{matrix} \quad (\text{όρα "ότιω" το } g_2)$$

Αρα  $G' = \{g_1, g_2, g_3\}$  είναι εδακτύλιω Bézout Γροβήκη

Η οποία είναι και ανάγλυπη.

Παρατήρηση

Έστω ιδώδες  $I = \langle f_1, f_2, \dots, f_n \rangle$

Αν υπάρχει  $f_1 \xrightarrow{f_2} k_1 \implies I = \langle k_1, f_2, \dots, f_n \rangle$  (δ>δ αντιστοιχεί το  $f_1$ )

Αντίστοιχα μπορεί να αντιστοιχίσει τις διατάξεις

Αυτή έχει ως αποτέλεσμα να αντιστοιχίσει το ιδώδες και να με δικαιολογήσει ότι πρόβλη

2) Έστω ο συνόλιος  $\mathcal{Q}(x, y, z, w)$  με συνθήκη "7,1x" ή  $x > y > z > w$

Βρείτε τον ανώτερη βίον  $k_1, k_2, \dots, k_n$

$I = \langle x+y+z-w, x-y+z+w, 2x+2y-z-2w, 3x+y+z-w \rangle$  και τρέψτε

Λύση

Έστω  $G = \{g_1 = x+y+z-w, g_2 = x-y+z+w, g_3 = 2x+2y-z-2w, g_4 = 3x+y+z-w\}$

Αρχική διατάξη του  $g_i$  (ιδώ - είναι κάθε διατάξη είναι)

Αρα  $I = \langle g_1, g_2, g_3, g_4 \rangle$

Είκοσμων με της ουσιαστικων κρουων να αντιστοιχίσει το  $I$ , ήτοι:

$$\cdot g_2 \xrightarrow{g_1} x-y+z+w - \frac{x}{x}(x+y+z-w) = -y+z+w - x-z+w = -2y+z+2w$$

Αρα  $I = \langle g_1, g_2, g_3, g_4 \rangle = \langle g_1, k_1, g_3, g_4 \rangle$

Μπορεί να αντιστοιχίσει και άλλο, ήτοι:

$$\cdot g_3 \xrightarrow{g_1} 2x+2y-z-2w - \frac{2x}{x}(x+y+z-w) = 2y-z-2w-2z+2w = -3z$$

! Το  $-3z$  μπορεί να το αντιστοιχίσει με  $-\frac{z}{3} \in \mathcal{Q}$  και να είναι  $z \in I$ . Αρα  $k_2 = z$

Αρα  $I = \langle g_1, k_1, k_2, g_4 \rangle$

(Μπορεί να αντιστοιχίσει και άλλο, ήτοι:

$$\cdot g_4 \xrightarrow{g_1} 3x+y+z-w - \frac{3x}{x}(x+y+z-w) = y+z-w-3y-3z+3w = -2y-2z+2w$$

Αντίστοιχα με πριν διατάξη με  $-2$  και στο  $I$  πάλι το  $y+z-w$ . Αρα

$k_3 = y+z-w$

Αρα  $I = \langle g_1, k_1, k_2, k_3 \rangle = \langle g_1, -2y+z+2w, z, y+z-w \rangle$

Αρα το  $v_2 = z$  εναρμόζονται με τα υπόλοιπα 74. Σελίδα με το  $v_2$  είναι:

•  $v_2 \xrightarrow{v_2} x + \psi + z - w - \underline{z} z = x + \psi - w$

•  $v_1 \xrightarrow{v_2} -2\psi + z + 2w - \underline{z} z = -2\psi + 2w \xrightarrow{x(-\frac{1}{2})} \psi - w$

•  $v_3 \xrightarrow{v_2} \psi + z - w - \underline{z} z = \psi - w$

Αρα υπολογίζουμε το  $I$  ως  $I = \langle x + \psi - w, \psi - w, z, \psi - w \rangle = \langle x + \psi - w, \psi - w, z \rangle$

Αρα έχω διπλόν τα νέα βάζω:  $H = \{h_1, h_2, h_3\}$  και έχω τα εναρμόζονται:

•  $f(h_1, h_2) = f(x + \psi - w, \psi - w) \xrightarrow{H} 0$  (Αρα  $\text{MUD}(x, \psi) = 1$ )

•  $f(h_1, h_3) = f(x + \psi - w, z) \xrightarrow{H} 0$  (Αρα  $\text{MUD}(x, z) = 1$ )

•  $f(h_2, h_3) = f(\psi - w, z) \xrightarrow{H} 0$  (Αρα  $\text{MUD}(\psi, z) = 1$ )

Αρα  $H = \{h_1, h_2, h_3\}$  είναι βάση Γκράμμιτς

$H$  είναι είναι και εναρμόζονται

Δεν είναι όμως ανώτερη

Για να την κάνω ανώτερη θα έχω:

•  $h_1 \xrightarrow{(h_2, h_3)} x + \psi - w \xrightarrow{h_2} x + \psi - w - \frac{\psi}{\psi} (\psi - w) = x - w + w = x$

•  $h_2 \xrightarrow{(x, h_3)} h_2$  (Αρα οι διπλαριάζονται ώστε με το  $x$ , ώστε με το  $h_3$ )

•  $h_3 \xrightarrow{(x, h_2)} h_3$  (Αρα οι διπλαριάζονται ώστε με το  $x$ , ώστε με το  $h_2$ )

Αρα ανώτερη βάση Γκράμμιτς είναι η  $H' = \{x, h_2, h_3\} = \{x, \psi - w, z\}$

Αρα έχουμε έχω:

- Ανώτερη βάση  $\rightsquigarrow \{x, \psi - w, z\}$

- Ελαχιστοίς Βάσης:  $\rightsquigarrow \{x + \psi - w, \psi - w, z\}$

•  $\{x, \psi - w, z\}$  - **H ανώτερη**

•  $\{x, \psi - w + z, z\}$

! **Πρόσθεση το z**

Α Παρατήρηση

$M$  είναι να από αυτές ελαχιστοίς

$M$  είναι να από αυτές αφού σου αφήνουν οι ιδιότητες χωρίς όμως να υπάρχει το

$L(I) = \langle x, \psi, z \rangle$

• Euklidischer Bogenwert Kräfte

•  $\mathcal{E}$  bzw  $I$ : Ideal  $\subset K(x_1, \dots, x_n)$ .

$\mathcal{E}$  bzw  $f \in K(x_1, \dots, x_n)$

Eigenschaften:  $f \in I$ ;

Aussagen:  $\forall g_i$  Prim Kräfte zu  $I \implies f \xrightarrow{g_i} 0 \iff f \in I$

•  $\mathcal{E}$  bzw  $I$ : Ideal  $\subset K$ ,  $I = \langle f_1, \dots, f_s \rangle$

$J$ : Ideal  $\subset K$ ,  $J = \langle g_1, \dots, g_t \rangle$

Eigenschaften:  $I = J$ ;

Aussagen:  $\mathcal{E}$  bzw  $g_i$ : Prim Kräfte zu  $J$ .

$\exists f_1 \xrightarrow{g_i} 0 \implies f_1 \in J$ .

$\exists f_2 \xrightarrow{g_i} \neq 0 \implies f_2 \notin J$ .

⋮

$\exists f_i \xrightarrow{g_i} 0 \implies f_i \in J$ .

$\exists f_i \xrightarrow{g_i} \neq 0 \implies f_i \notin J$ .

Aussagen  $\forall f \in I \implies \exists g_i$  Prim Kräfte zu  $I$   $\forall f \in I \implies \exists g_i \in I \forall g_i \in I$

$\forall f \in I \wedge g_i \in I \implies I = J$ .

2<sup>te</sup> Teil:  $\mathcal{E}$  bzw  $g_i$ : außere Prim Kräfte zu  $I$ .

$\mathcal{E}$  bzw  $g_j$ : außere Prim Kräfte zu  $J$

$\forall g_i = g_j \iff I = J$

• Έστω  $K(x_1, \dots, x_n)/I$ : Συναρτήσεις αντίθετο

0 Συναρτήσεις αντίθετο  $\in X$  με ορισμένη διάταξη:  $\{f(x_1, \dots, x_n) + I \mid f(x_1, \dots, x_n) \in K(x_1, \dots, x_n)\}$ .

Γραμμή ότι για να μεταβούμε λογικά.

$$(f+I) + (g+I) = (f+g)+I$$

$$(f+I) - (g+I) = f-g+I$$

Επίσης: Έστω ότι το  $f+I$  ανήκει να το γράψω με αντίθετο τρόπο (δηλ)  $f+I = h+I$

Υπάρχει βέβαιος τρόπο γράψω;

Απόδειξη Κριτήριο να  $\Gamma$ : Βασικό κριτήριο του  $I$

Κριτήριο διαμερίσι:  $f \xrightarrow{\Gamma} h$ , με  $h$  ανήκει στο  $\Gamma$ .

Θέτω  $f = N_{\Gamma}(f)$

Τότε  $f+I = N_{\Gamma}(f) + I$  και είναι ο βέβαιος τρόπο γράψω

Πρόταση: Έστω  $f, g \in K(x_1, \dots, x_n)$ . Τότε  $f+I = g+I \iff N_{\Gamma}(f) = N_{\Gamma}(g)$

Ευκολώς  $N_{\Gamma}(f) + I, f \in K(x_1, \dots, x_n)$  είναι το σύνολο αντιπροσώπων του  $f+I$  στην  $K(x_1, \dots, x_n)/I$ .

Απόδειξη

$\Rightarrow$ : Έστω ότι  $f+I = g+I \implies f-g \in I$ .

Έστω ότι:

$f \xrightarrow{\Gamma} N_{\Gamma}(f) \implies f = h_1 g_1 + h_2 g_2 + \dots + h_t g_t + N_{\Gamma}(f)$

$g \xrightarrow{\Gamma} N_{\Gamma}(g) \implies g = u_1 g_1 + u_2 g_2 + \dots + u_t g_t + N_{\Gamma}(g)$

Έστω ότι:

$f - N_{\Gamma}(f) = h_1 g_1 + \dots + h_t g_t \in I \implies -f + N_{\Gamma}(f) = -h_1 g_1 - \dots - h_t g_t \in I$

$g - N_{\Gamma}(g) = u_1 g_1 + \dots + u_t g_t \in I$

$f - g \in I$

$N_{\Gamma}(f) - N_{\Gamma}(g) \in I$

Αρα έστω δύο αντιπροσώποι: 1<sup>ο</sup>  $N_{\Gamma}(f) - N_{\Gamma}(g) = 0$

2<sup>ο</sup>  $N_{\Gamma}(f) - N_{\Gamma}(g) \neq 0$ .

Έστω  $N_{\Gamma}(f) - N_{\Gamma}(g) \neq 0$

$$\text{Ans } \left. \begin{array}{l} N_G(f) - N_G(g) \neq 0 \\ N_G(f) - N_G(g) \in I \end{array} \right\} \text{ (i: nicht Nullvektor) } \Rightarrow g_i \in G \text{ z.w. } \text{Im}(g_i) \mid \text{Im}(N_G(f))$$

$\rightarrow \text{Im}(g_i)$  Schliesst hinreichend über  $N_G(f)$  in  $N_G(g)$

Auswahl  $N_G(f), N_G(g)$  - erweiterung Modul  $G$

$$\text{Ans } N_G(f) - N_G(g) = 0 \Rightarrow N_G(f) = N_G(g)$$

$\leftarrow$  (Es ist  $N_G(f) = N_G(g)$ )

Ans impl.

$$\cdot f \xrightarrow{G} N_G(f) \Rightarrow f = h_1 g_1 + \dots + h_t g_t + N_G(f)$$

$$\cdot g \xrightarrow{G} N_G(g) \Rightarrow g = u_1 h_1 + \dots + u_t g_t + N_G(g)$$

Ans impl.

$$\cdot f - N_G(f) \in I \quad \left. \begin{array}{l} \xrightarrow{(-)} \\ N_G(f) = N_G(g) \end{array} \right\} f - g \in I \Rightarrow f + I = g + I$$

$$\cdot g - N_G(g) \in I$$